

REGIONAL

PERIODICO DE NOTICIAS
MIÉRCOLES Y SABADOS

Suscripción

Por un trimestre... 250 ptas
id un semestre... 5 id.
id un año... 10 id.

Número suelto 0'10 ptas.
Anuncios. Precios convencionales
PAQO ADELANTADO

FRANQUEO
CONCERTADO

DE LA REGIÓN

Continúa el desfile

Nuestro diligente Corresponsal en Béjar se lamentaba amarguissimamente el otro día del creciente y avasallador crecimiento de la emigración en aquella comarca. También por la parte de Navalmoral, y por otros distritos de la región, sigue la proesión macabra de hombres fuertes y robustos que van á otros países para fertilizarlos con el sudor de sus frentes. ¡Pobre Extremadura! ¡pobre España!

Arroyos de tinta hemos gastado en deplorar el mal, y él sigue en aumento amenazando acabar con las energías de la nación. ¿Porqué?

Tengo para mí, que hemos gastado el tiempo en llorar, cuando lo urgente era obrar, hacer algo de provecho.

Claro está que la culpa principal cabe á los poderes públicos, que tan poco, ó mejor dicho, nada se han preocupado de cuestión tan pavorosa. Pero ¿no somos todos más ó menos responsables, por nuestra apatía é inercia? ¿Es que los ciudadanos no tenemos más obligación que la de llorar nuestros males sociales, y cruzarnos de brazos cuando el Gobierno se ausenta del cumplimiento del deber?

Todos sabemos las proporciones terribles que llegó alcanzar la emigración en Italia. Comarcas enteras se despoblaban, atraídas por el señuelo engañoso de las riquezas americanas. Y también se lloraba allí y se condenaba el éxodo vergonzoso de los hombres útiles y fuertes, y el mal seguía creciendo siempre, lo mismo, exactamente igual, que ahora entre nosotros.

Pasaron algunos años, y la cosa cambió de aspecto. Ya no es un problema nacional la emigración italiana. ¿Qué se ha hecho allí?

Convencidos de que el mal era inevitable, trató el Gobierno de aminorarle, y se hizo consciente la emigración. Juntas oficiales y particulares, organismos de información y de orientación, de todos los medios echó manos el Gobierno, secundado por la sociedad, logrando que fuera fuente de vida y de progreso lo que antes había sido suelta y mortal sangría.

Pues ¿por qué no habíamos de hacer nosotros lo mismo? ¿Es que conseguiremos retraher á los engañados campesinos con declamaciones estériles ó con medidas restrictivas?

Hagamos lo que se hizo en Italia. Enhorabuena que el Go-

bierno prosiga con sus medidas coercitivas; pero es preciso, que, al mismo tiempo, fomente con decisión la obra educativa necesaria. Al que está mal hay que demostrarle que no se pondrá mejor con salirse de España. Esto es lo útil y lo positivo.

Nosotros, entendemos, que el Gobierno debiera autorizar y estimular la creación de Juntas de distrito, ó por lo menos provinciales, en las regiones más atacadas del mal, para que la corriente emigratoria se hiciera consciente y se disminuyera todo lo posible. Así cambiaría por completo la posición del problema á la vuelta de pocos años.

Todos hemos convenido en que la emigración es actualmente tan mala, porque no es consciente, ni ordenada, ni provechosa para los emigrantes y menos para la nación. Pues ¿por qué no hacerla consciente, ordenada y provechosa, ya que atajarla es punto menos que imposible?

D. DOMINGUEZ VILLAGRÁ

MÉDICO-CIRUJANO
TOCÓLOGO y GINECÓLOGO

Ex-interno del Hospital General de Madrid y Alumno de la Universidad y Hospitales de París.

Consulta de 11 á 1.—Plasencia.

Medicina y Cirugía General.

Partos y enfermedades de matriz

Sobre la supresión de Consumos

Solución de un plebiscito

Como sabían nuestros lectores, hace algún tiempo se dirigió el Ministro de Hacienda á los Municipios, Corporaciones, entidades y particulares de España interrogando sobre la conveniencia de modificar la Ley, y sobre los resultados de su aplicación.

De los 7.810 Ayuntamientos que han dado su respuesta, 8.123 opinan que la ley debe ser modificada, y entre ellos, 3.815 piden al Estado autonomía para establecer en sus términos los arbitrios más adoptables.

5.064 Ayuntamientos manifiestan que, con los recursos que autoriza la Ley actual, no pueden cubrir sus atenciones, opinando lo contrario los 2.646 restantes.

Solo una mínima parte de los Municipios conciliados se declara partidaria de la ley; y los restantes, por su modificación inmediata y urgente.

Igual resultado ha producido la consulta á las corporaciones, entidades y particulares á quienes

el Gobierno se dirigió en tiempo oportuno.

Si se obra, pues, en vista de lo expuesto, que tiene carácter oficial, la famosa ley de Supresión de los Consumos no puede subsistir en las condiciones de hoy, aún cuando el Sr. Romanos se lo proponga...

Pronósticos del tiempo

Segunda quincena de Noviembre

Hoy sábado 23, se producirán lluvias en el NO. y N. de la Península, de donde se extenderán un tanto hasta el Centro, con vientos del tercer cuadrante.

El domingo 24, se registrarán lluvias en nuestras regiones, especialmente desde las del NO y E hasta las centrales, con vientos también del tercer cuadrante.

El lunes 25, mejorará el estado atmosférico en nuestras regiones, pero todavía se producirán lluvias ó nieves en el N. NE, con vientos de entre O. y N.

El martes 26, se ocasionarán algunas lluvias ó nieves desde el NO. y N. de la Península hasta la región central, con vientos de entre SO. y NO.

El viernes 29, se causarán algunas lluvias ó nieves desde el Cantábrico y Centro al Mediterráneo, con vientos de entre O. y N.

El sábado 30, será más tranquila la situación en la Península.

SFEIJOON.

La cuestión de las aguas

Hablando con los Señores Empresarios

Noticiosos de la llegada á Plasencia del joven Ingeniero Gerente de la casa Ibarra de Bilbao, D. Vicente Ibarra y Elcano, y del contratista de las obras D. Plácido Rodríguez, nos avistamos con ellos con el objeto de informar á nuestros lectores sobre el vital asunto placentino.

Según sus amables manifestaciones, están dispuestos á empezar las obras en los primeros días del año próximo, ó sea, un par de semanas antes del plazo concedido.

Traerán de Bilbao además de los capataces y mecánicos, algunos obreros barreneros puesto que se emplearán barrenos de aire, de tres ó cuatro metros de longitud, desconocidos ó no empleados entre nosotros. Estos obreros se encargarán de enseñar su empleo á los de Plasencia, cosa que se conseguirá en un plazo brevísimo.

Empezarán los trabajos con una sola brigada, aumentándose con otras á medida que aquellos avancen y se realizarán simultáneamente las obras de construcción del depósito y de trincheras para la colocación de los tubos.

La instalación de estos empezará en el próximo mes de Abril, reiziándose á la par la captación de manantiales del tránsito y desde Noviem-

bre en adelante se verificará la distribución de las aguas dentro de la ciudad

Se aprovecharán solamente del trazado ocho kilómetros desde el arranque, y los tubos que se empleen serán de hierro fundido, de los llamados de *enchufe* y *cordón*, haciéndose las juntas por medio de filástica embreada y plomo fundido, que es lo que únicamente se usa en la actualidad en construcciones análogas de alguna importancia.

Bueno es advertir, que el servicio público no se verá interrumpido, sine en muy raras ocasiones y por breves horas.

Los Señores Ibarra y Rodríguez nos manifestaron que han realizado á satisfacción, entre otras muchas, las obras de conducción de aguas de Trujillo, San Sebastián, Pamplona, Vergara, Laredo y Durango.

A estas hay que añadir las magníficas del canal de Lozoya que provee, como es sabido, de aguas á Madrid y la reciente de abastecimiento á los hospitales bilbaínos.

La Empresa, para realizar su empeño á gusto de todos, solo exige toda clase de facilidades por parte del Municipio, al efecto de que las obras no sean interrumpidas.

Será preciso expropiar parte de algunas fincas de los Sres. D. Juan S. Ocaña, D. Ezequiel Nuñez, D.ª Asunción Silva y D. Elías del Hierro, de Salamanca, los cuales, dicho sea en su honor, han ofrecido todo género de facilidades.

Las obras terminarán á fines del año próximo, ó dentro de los primeros meses del siguiente; es decir, en un plazo que representa algo menos de la mitad del concedido en el contrato.

Podemos, pues, asegurar, que por esta vez no se verá defraudados los anhelos del pueblo placentino, ya que los Sres. Contratistas se hallan dispuestos á realizar su misión con el propósito de obtener generales alabanzas.

A nosotros, solo nos resta, agradecer cordialmente á los Sres. Ibarra y Rodríguez su amabilidad por su información que hoy ofrecemos á nuestros lectores.

Mobilísima conducta

De un obrero

La Junta Provincial de Instrucción Pública ha acordado dar un expresivo voto de gracias al humilde capataz de vias y obras de la Compañía M. C. P. *Eleuterio Dominguez*, el cual, durante muchos años y en las horas de descanso se dedicó á transmitir los conocimientos de la primera enseñanza á los obreros de su sección y á los numerosos pastores de las dehesas cercanas á su caseta.

Ea vista de este, la Junta ha pedido una recompensa para el noble obrero, del Consejo de Admón. de la Compañía.

La iniciativa ha partido de nuestro buen amigo el Director del Instituto de Cáceres D. Manuel Castillo.

Nosotros no hallamos palabras para enaltecer al citado obrero que con tan hermosa conducta, al honrar á su patria, se honra á sí mismo.

Confiamos en que sus procederes nobilísimos serán recompensados.

DENTRO Y FUERA

Sobre el asesinato del Sr. Canalejas

III

La legítima defensa

Tiene mucho de razón Jacinto Benavente al afirmar que un anarquista se forma en presencia del insolente lujo, de la ociosidad parasitaria, de la envidia que calumnia, del favor encumbrado, del mérito desconocido, de la justicia hollada y de muchas ligerezas que todos consideramos insignificantes, y no deja de tenerla cuando afirma que nos urge hacer examen de conciencia, porque todos hemos aportado nuestro granito de arena á la anarquía.

Mas preciso es no olvidar que aun cuando todas esas injusticias sociales desaparezcan, y el examen de conciencia se haga, el anarquismo constituye una falange de luchadores que no renunciarán al combate, porque el ocio, el lujo, la calumnia y la envidia disminuyan y se amengüen ciertos nocivos y al parecer insignificantes pasatiempos de la vida.

Yo, y la inmensa mayoría de los mortales como yo, no estamos dispuestos á aceptar el credo ácrata, ni en una de sus frases, ni en una de sus tildes; y yo, que no soy un ocioso, ni un calumniador, ni un parásito encumbrado por la intriga, ni un elegante que se burla de la miseria y de los harapos, siempre seré un impugnador consciente y sin cuartel de esos ignominiosos teorizantes; y por esto, desde el momento que yo me convierta en autoridad, (monárquica, republicana ó socialista) me hallaré expuesto al cañón de la pistola de un Pardiñas ú otro criminal de sus pensamientos y estirpe...

¿Qué pide un ácrata que yo pueda concederle? ¿Menos lujo y más justicia?, eso no hace falta ser ácrata para pedirlo y desearlo... ¿La abolición de la propiedad?, eso también lo mantiene, como raíz de su programa, el socialismo.

¿La libertad de conciencia de emisión, de asociación y de contratación? es ya cosa muy vieja en casi todas las cartas constitucionales.

¿Qué piden, que yo y la inmensa mayoría de los mortales podemos concederles?

¿El amor libre, de bestias, de perros y de gatos, sin pensar que nosotros, los hombres, especie superior, hemos de poner en los afectos y en los amores un poquito más que lo que el sexo pide: ideal, poesía, ensueño, goces y amarguras?

Nuestros Corresponsales de la Región

Béjar

Excursión alpinista

Aún cuando los frios son intensos, y las nieves en la sierra constantes, sin embargo, no se acobardan algunos para disfrutar del alpinismo en este tiempo de hielos.

D. Andrés Pérez Cardenal, de Salamanca, D. Lino Rodríguez Arias y D. Emilio Pérez Ollerós, de Béjar han realizado esta semana una excursión a las lagunas del Trampal, en las que se han encontrado con mucha nieve, mucha agua y no menos frío, aunque iban bien pertrechados de ropas y comestibles.

El turismo y alpinismo han llegado en la época presente, á constituir una de tantas aficiones que pueden hacer perder la salud á sus ilusionados, por más que estos aseguren lo contrario.

Mercado

El jueves se celebró el mercado semanal, con regular animación.

En el ferrial de ganado se realizaron muchas transacciones, vendiéndose á buenos precios los ganados vacuno y de cerda cebados.

Los cereales se cotizaron á los mismos precios que en los mercados anteriores.

Las matanzas no se hacen por esperar á que salgan los cerdos de las montañas, que será cuando se puedan comprar algo más baratos, pues ahora se venden al vivo, á 16 pesetas los 11 y medio kilos.

El aceite continúa con igual precio, pero con tendencia al alza.

La patata se vendió á 85 céntimos los 11 kilos y medio.

El pimiento molido se compra, desde 15 hasta 22 pesetas, según clase.

Terminación de huelga

Ya quedó terminada la huelga que habían sostenido los obreros de la vecina Villa de Candelario.

Los obreros han complacido á los patronos, que pedían la destrucción de las sociedades de resistencia, toda vez que el trabajo por ellos empleado fué siempre bien retribuido y mucho más en la temporada presente de las matanzas.

Los choriceros, para cumplir sus compromisos, han tenido que fabricar cecina en los pueblos vecinos por no querer someter á los obreros asociados.

Una vez más se ha visto que Candelario es uno de los pueblos modelos, que tiene vida propia, y que en su régimen y administración nada influyen las apreciaciones de los extraños, y que allí solo pueden existir las sociedades que le beneficien.

Aldeanueva

del Camino

Precios del mercado

El miércoles de esta semana tuvo lugar, como de costumbre, el mercado en esta localidad, concurriendo á él, sin duda por la hermosura del tiempo que venimos disfrutando, muchísimo personal de los pueblos comarcanos de Sancho-Tello y Béjar.

Se efectúan muchas transacciones en el ganado de cerda, alcanzando el precio de 15 pesetas los once y medio kilos, notándose bastante escasez del ganado gordo, en relación á los años anteriores.

En cambio del ganado de vida, aún cuando sus precios fueron también caros, sin embargo, fué más abundante.

Han dado comienzo en esta población las obras para la construcción de los edificios destinados á instalar en ellos los grupos escolares.

—El día 17 de este mes, tomaron el tren, con destino á Buenos Aires, 21 emigrantes, en la estación de Segura y Casas del Monte, pertenecientes á este último pueblo.

Trujillo

Suscripción de donantes

Continúa abierta la suscripción que se ha iniciado en esta localidad, con el hermosísimo fin de adquirir una bandera que después será regalada á la Sma. Virgen de la Victoria y Patrona muy amada de la Ciudad de Trujillo.

Son muchísimas las personas cuyos nombres figuran ya en las listas de los donantes, que espontáneamente contribuyen con su óbolo á aumentar el tesoro para la bandera del Castillo, habiéndose inscrito también para expresado objeto el Colegio del Sagrado Corazón de Jesús que dirigen actualmente las Religiosas de San Pedro la Escuela de Adultos de la Sociedad de Socorros Mútuos «La protectora», y las Escuelas Nacionales de niños y niñas del Arrabal de Animas, dirigidas por D.^a Ceterina Montero y por D. José M.^a García, con todos sus respectivos alumnos.

—El martes pasado tuvo lugar en la elegante morada de los señores Negrón una animadísima y muy concurrida velada, con motivo de celebrar su fiesta onomástica la Marquesa del Vado del Maestre, por lo cual recibió la noble y elegante dama trujillana numerosísimas felicitaciones.

—En la tarde del jueves de esta semana salió de la capilla del Colegio de Religiosas Carmelitas la procesión con la nueva imagen de la Santísima Virgen en el misterio de la Presentación en el templo.

A tan solemne acto religioso asistieron no solo las alumnas de expresado centro docente, sino también la Congregación de Hijas de María del mismo, recorriendo la procesión la carrera acostumbrada en años anteriores.

Del ferrocarril—Acuerdo gubernativo—Expropiación forzosa de terrenos

Se ha dado traslado á los señores D. Ladislao Martín García, D. Antonio Grande Baudesson y D. Miguel Gil Alberola, de un oficio del Sr. Ingeniero Jefe de obras públicas, notificándoles el acuerdo gubernativo declarando necesaria y consentida la ocupación de terrenos en fincas del término de Torrequemada, sobre los que se sigue expediente de expropiación forzosa con motivo del ferrocarril de Cáceres á Trujillo.

Aldeanueva

de la Vera

Proporciones aterradoras de la emigración

En la semana última han salido de esta localidad para Buenos Aires once vecinos, que con los que ya lo habían verificado anteriormente, suman 40 personas. Al paso que avanza la emigración en este pueblo, y lo animados que se encuentran los braceros por las halagadoras cartas que de allí se reciben, no tendrá nada de extraño que en poco tiempo emprendan la marcha hasta cien braceros; y si esto llega á suceder, ¿en qué situación tan crítica no han de encontrarse los labradores para preparar sus tierras? Muy en breve lo veremos, y entonces será cuando las autoridades y propietarios tendrán que obrar, para beneficio de todos.

La falta de aceite

Este preciado fruto que tanto se

cosecha en esta villa falta por completo en el presente año, pues habrá muchos cosecheros que no saquen ni para el consumo de sus casas; por todo lo cual, es de esperar que alcance un precio fabuloso.

—Se encuentra en esta localidad la simpática señorita Delfina Mateos, hija del Farmacéutico D. Antonio, para reponerse de una enfermedad que hace día viene padeciendo, la cual estaba en Salamanca cursando la carrera del Magisterio. Muy de veras deseamos á referida joven un pronto y total restablecimiento.

Tejeda

Acto filantrópico

Hace varios días falleció en esta localidad un niño de 4 años de edad, hijo del Cabo de la Guardia civil y Comandante de este puesto, Miguel Solana.

El señor cura párroco de esta iglesia, D. Cándido Ramos, verificó el sepelio del cadáver, renunciando espontánea y generosamente á los honorarios que por ello le correspondían, según el arancel parroquial.

Tal acto de aprecio y consideración al Benemérito Instituto, ha sido transmitido á las primeras autoridades que lo dirigen, quienes, seguramente, harán suyo tal agradecimiento.

Mirabel

Tristísimo suceso — Desconsoladora escena — Momentos angustiosos — Un niño quemado vivo

En la finca denominada «Sompinar», propiedad del vecino de este pueblo, Isidoro Pérez Barco, ocurrió el día 18 de los corrientes un suceso tristísimo, cuya víctima fué una pequeña criaturita, hija del expresado individuo.

En citada finca había estado trabajando mencionado día el Isidoro Pérez, y al objeto de que se distrajeran había llevado consigo sus dos hijos, Justo y José, de 5 y 3 años respectivamente.

Ante el temor de que pediera ocurrir alguna desgracia, y para evitarla, el infeliz padre de estos niños no había querido encender lumbre durante todo el día; mas, al declinar la tarde, como ya se dejaba sentir un frío algo intenso, se decidió á hacer lumbre, efectuándolo así y recomendando á los niños que fuvieran cuidado y no se aproximaran á ella, mientras él iba á recoger las caballerías, para después de aparejadas, regresar al pueblo.

Hechas estas prudentísimas observaciones, y no bien el Isidoro se había alejado de sus pequeños hijos, como unos cuarenta metros, oyó con grandísimo terror las voces suplicantes de una de estas criaturitas que le llamaba aterrizada.

Volvió inmediatamente al sitio donde dejó á sus hijos, presentándose ante su vista un tristísimo cuadro, pues José, el niño más pequeño, era presa de las llamas que habían empezado ya á quemar sus vestidos.

Por pronto que el angustiado padre acudió en socorro de la infeliz criaturita, ya el fuego había quemado horriblemente sus muslos, costados, y espaldas, aumentándose su aflicción por carecer en aquel momento de todos los medios para curar enseguida las heridas de su hijo, viéndose precisado á envolver la desgraciada criaturita en unas ropas que allí tenía, marchando luego por las caballerías y emprendiendo después el camino del pueblo, pues se hallaba á una distancia aproximada de cinco kilómetros.

Sin duda alguna, el tiempo que

tardó en aparejar las caballerías para la marcha, y el invertido en recorrer el camino que le separaba de esta Villa, influyeron notablemente para agravar las heridas causadas por el fuego en la infeliz criatura.

Tan luego como llegó á esta localidad, el Doctor Sr. Merchán asistió al niño, pronosticando ser muy gravísimo el caso, pues creía inminente un fatal desenlace, cosa que desgraciadamente sucedió á las dos de la mañana del miércoles de esta semana, falleciendo el niño á pesar de los esfuerzos que para salvarle hizo expresado Médico, y de los continuos cuidados de sus acongojados padres.

Tan gran desgracia ha causado hondísima consternación en este vecindario, lamentando todos este tristísimo suceso.

Noticias oficiales

En breve se publicará una disposición oficial encargando á los Alcaldes, Juntas Locales de emigración pongan el mayor cuidado en no autorizar la marcha al extranjero de los mozos que se hallen en reserva activa.

Por R. O. se ha dispuesto sean perseguidos y castigados los agentes reclutadores de menores para el extranjero, y los que de cualquier forma contribuyan á su abandono.

El Boletín oficial da á conocer los terrenos infestados por el germen de langosta en nuestra provincia.

UNA BODA

Como anunciamos en nuestro número anterior, en la tarde del miércoles contrajeron matrimonio en la Filial de San Pedro el joven D. José Hontiveros, del Comercio de esta plaza y la bella y distinguida Señorita D.^a Jacoba Dominguez.

Bendijo la unión el M. I. Sr. Arcipreste D. Manuel Prieto Martín y fueron padrinos el padre del novio, don José y su bella hija Micaela.

A las diez de la noche ascendieron los invitados que después de la ceremonia fueron obsequiados con dulces y licores y poco después con una magnífica, y no vista en Plasencia, sesión cinematográfica en el Teatro Romano.

A las nueve de la noche fué servida la cena en un salón de la casa de D. David Dominguez, artísticamente adornado por plantas y flores.

Lujosos carnets anunciaron el menú que fué excelente y muy bien servido por el cocinero de Baños señor Rincón y por el dueño de la fonda del Comercio de esta ciudad.

A las once de la noche se retiraron complacidos los numerosos y distinguidos invitados.

Imposible nos es dar á conocer el sinnúmero de regalos que los jóvenes contrayentes han recibido, pero debemos citar el magnífico traje de la desposada, de todos admirado.

Reciban, una vez más, los jóvenes esposos, nuestras sinceras felicitaciones.

¿Los dispensarios famosos comunales donde inscribir los hijos, renunciando á ellos en nombre de una falsa filantropía con hedor de ciénaga?

¿Yo que puedo con mi trabajo disfrutar de mi hija única en mi propio hogar radiante, entregarla al dispensario comunal un momento antes de que sus facciones de redención y gloria se queden impresas en el alma?

¿Arrancarme la idea de eternidad y despreciar á mi madre, que en medio de sus más hondos pesares sueña con Dios y sonrío?

¿Imprimir en la frente un gigantesco y brutal «mi Dios ni amo!» y aventar las cenizas de los muertos por pensar como pensaron, según afirmación de Bakounine?

¿Es esto lo que de mí pretende el anarquismo militante? ¿y si no lo consigue, me ha de señalar como una víctima? ¿y si me revelo y lo combato, ha de atentar contra mi existencia? ¿y después de mi caída, ha de reirse de mis últimas convulsiones?

Pues yo, hombre; yo, familia; yo, patria; yo, humanidad, debo combatir al anarquismo golpe contra golpe, hierro contra hierro y vida contra vida.

No me he de limitar á la defensa cobarde...

Individuo, familia, patria, humanidad, he de cifrar mi ensueño en que el enemigo sea exterminado, y siempre con el pensamiento de que mi vida vale mil veces más que la suya.

M. REVILLA CASTÁN

Prisión de un agente

clandestino de emigrantes

Llegan hasta nosotros rumores de que el activo Juez de Instrucción de esta Ciudad, auxiliado por la Guardia civil, ha emprendido una campaña decidida contra los agentes de embarque de emigrantes, habiendo ya encarcelado y dictado auto de procesamiento contra un individuo que venía ejerciendo tan abominable profesión.

Por hoy, nos concretamos únicamente, á dar esta noticia, sin profundizar en el conocimiento de lo que haya relacionado con este asunto, al objeto de no entorpecer tan buena acción de las autoridades citadas, limitándonos á enviarlas un aplauso sincero por el gran bien que reporta á esta región tan digno proceder, y juntamente por haber atendido las indicaciones que sobre ello les hizo REGIONAL, deseándoles, como esperamos que así sea, de su trabajo los resultados satisfactorios que persiguen.

Grandes novedades en alfombras y esteras de todas clases

Colocación esmerada, economía en los precios y prontitud en los encargos. Extenso muestrario para dentro y fuera de la localidad.

MARCELINO SERNA VILLALOBOS

Valdegamas 15

Frente á la calle de Colón

Plasencia

Brevísimas...

Se asegura que D. Segismundo Moret se retirará definitivamente de la política, tan pronto como los presupuestos sean aprobados.

Varios periódicos aseguran que es cierta la noticia que transcribimos.

Y como el Sr. Montero Rios cuenta con una edad *cuasi* bíblica, podemos afirmar, sin temor de equivocarnos, *¡Que buena pata tiene Romanones!*...



Afirmaba el Sr. Conde-Presidente, en su discurso necrológico de hace algunos días:

«¡No haya pavor! ese nefando crimen será solo un incidente en la política española! ¡La patria tiene fuerza para prevalecer...etc...etc...y los enemigos no conseguirán...etc...etc...etc...!»

Lo que yo me figuro, como Romanones: «El muerto al hoyo y el vivo al bollo.»

Y lo que es más sublime todavía: *¡Vaya bollo y vaya muelas!*...



¿Qué influencia puede ejercer sobre la insignificante política local el ascenso inesperado del Conde de Romanones?

Mi simpático amigo D. Fernando Vereza me dice que ninguna y yo opino lo propio; pero se habla demasiado del Sr. Breña y esto es un caso de cólera fulminante para algunos.

D. Eustasio sonríe, como de costumbre, y á través de su sonrisa, nada vislumbran los municipales y los señores.

¡Pobres!



El diputado Sr. Senante hizo al Sr. Romanones, con motivo del asesinato del Sr. Canalejas, la siguiente literal pregunta:

¿Qué medidas van á ser adoptadas para que crímenes como éste no se reproduzcan?

Y contestó el conde, también literalmente:

«Con la ley actual, sin modificaciones, tenemos bastante para impedirlos...»

¡Qué desahogo y qué tristeza!

FLORO

Movimiento demográfico de población

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta provincia, durante el pasado mes de Septiembre, fué el siguiente:

Población calculada: 397.785. — Nacimientos: Vivos, 1.312; varones, 703; hembras, 509; legítimos, 1.226; ilegítimos, 33; expósitos, 3. — Muertos, 38; varones, 20; hembras, 18; legítimos, 35; ilegítimos, 3; expósitos, 0.

Natalidad por 1.000 habitantes: 3'30. — Matrimonios: 666. — Nupcialidad por 1.000 habitantes: 1'67. — Mortalidad por 1.000 habitantes: 1'85.

Defunciones. — Varones, 379; hembras, 347.

Días pasados, la Guardia civil de esta localidad presentó denuncia ante este Juzgado de Instrucción contra los vecinos de Zarza la Mayor, Gregorio Cáceres Marcos y Santos Rivero Moreno, por pescar con dinamita en el río Jerte, próximo al puente de la vía férrea, ocupándoles también cuatro trasmallos.

Por causas de apremiante urgencia ha sido preciso suspender las solemnes funciones religiosas que mañana, Dios mediante, habían de tener lugar en la Capilla del Colegio de Vocaciones Eclesiásticas, con motivo del XXIV aniversario de la instalación del Reservado en expresado Colegio.

En esta semana, fueron denunciados ante el Juzgado de Carcaboso, por la Benemérita de esta Ciudad, los vecinos de aquel pueblo Matías Albarrán Gomez y Simón Pulido Blanco, por hurto de bellotas, y Rafael Perez Alcón como encubridor de este hecho.

También lo fueron allí por la misma causa, los vecinos de Valdeobispo, Jacinto Barco Pañero, Francisco Morillo Fuentes y Silvestre García Sanchez.

Por el mismo hurto, en la dehesa «Alturas», corrieron idéntica suerte Francisco y José Conejero Lopez, y Antonio Alcón Manzano, también vecinos de Valdeobispo, siendo puestos á disposición del Juzgado de esta Ciudad, juntamente con el vecino de esta población, Lorenzo Clemente Perez que lo había cometido en la dehesa denominada «San Esteban», de este término.

Por acuerdo del Ayuntamiento de esta Ciudad, adoptado en una de sus últimas sesiones, el paseo de San Antón llevará en adelante, en lugar de este nombre, el de «Avenida de Canalejas».

El miércoles de la semana próxima tendrán lugar en la Capilla del Hospital los solemnes cultos religiosos que las Hijas de la Caridad del Hospital y Hospicio de esta Ciudad dedican anualmente á la Inmaculada Concepción, bajo el título de la sagrada «Medalla Milagrosa».

A las 7, Misa de Comunión, y después de Horas Canónicas la Solemne que dirá el M. I. Sr. D. Sebastian Herrera, Arcediano de esta S. I. Catedral, con exposición y sermón á cargo de D. Felix Gil Tirado, Capellán de expresado Establecimiento.

Quedará expuesto S. D. M. hasta las 4 y media en que serán los cultos de la Novena, terminándose con la Bendición y Reserva solemnes.

El miércoles de esta semana han salido 30 emigrantes del pueblo de Torrejoncillo, marchando todos con dirección á la República Argentina.

A pesar de hacer ahora un tiempo muy á propósito para efectuar las matanzas, sin embargo, tanto los particulares como los industriales de esta población se abstienen de realizarlas, ante lo elevado de los precios que alcanza actualmente el ganado de cerda, pues se cotizan los once y medio kilos á 15 pesetas, y también por el temor á los casos de triquina.

La Real orden de 6 de Noviembre

inserta en la «Gaceta» del día 15 del mes actual dispone que las Cámaras oficiales de comercio é industria tanto en las recepciones oficiales como en cualquiera de otros actos públicos, tengan señalado el puesto correspondiente á continuación de los Centros y Corporaciones dependientes del ministerio de Instrucción Pública y antes de los empleados públicos.

Ha sido aprobado en Consejo de Ministros un expediente de Fomento acordándose por él la construcción de varios caminos vecinales propuestos por algunos Ayuntamientos de ambas provincias extremeñas

Por real decreto se dispone que los funcionarios de la Dirección general de Prisiones, desde la categoría de oficial mayor, inspector general, hasta la de oficial tercero, ambas inclusive, constituyan un cuerpo técnico, en e que se ingresa por la categoría últimamente citada, y proveyéndose las vacantes que ocurran con sujeción á los turnos que se indican.

Inauguración oficial de las obras de la cañería

El día 27 de los corrientes, á las diez de la mañana, se verificará en esta población el acto de inaugurar oficialmente las obras que han de llevarse á cabo, para la traida de aguas á esta Ciudad.

A tan solemne acto, que tendrá lugar en el sitio donde terminan los arcos del antiquísimo acueducto del paseo de San Antón, que es el designado para construir allí mismo el nuevo y amplísimo depósito de las aguas, están invitadas todas las autoridades locales y también las entidades más prestigiosas de Plasencia.

ENFERMOS DEL PECHO

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la «Solución Benedicto, de glicero-fosfato de cal con creosotal», la preparación más racional para combatir estas dolencias, como lo testifican famosos médicos y su uso en los Hospitales.

Frasco 2'50 en farmacias. Depósito: farmacias del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid.

Según noticias que hemos recibido, el Ministro de la Guerra, General Luque, ha concedido la creación de una Escuela Militar en esta Ciudad, afecta á esta Caja de recluta, en la que han de recibir instrucción los que en la misma quieran inscribirse

Cuarenta Horas

Hoy y mañana se halla de manifiesto S. D. M. en la capilla del Hospital, de 3 á 5 de la tarde.

Los días 25, 26 y 27, por las tardes y á las mismas horas, en la capilla de Religiosas Josefino-Trinitarias.

FABRICA DE BALDOSINES HIDRAULICOS

—DE—
Manuel Mariño
junto á la Estación del Ferrocarril
PLASENCIA

Grandes existencias de baldosines, cementos de las mejores marcas del reino y extranjero, yesos, azulejos, cañizos para techos rasos, y toda clase de materiales de construcción.

Precios especialísimos para grandes partidas de yeso, cementos y azulejos.

Sucursal en esta población, Calle de Valdegamas, 41 (antes Talavera).

Pídanse catálogos ilustrados de baldosines.

Ramos, imp. PLASENCIA.

UN CONSEJO GRATIS
¿DESEA V TOMAR UN EXQUISITO CHOCOLTE?
Compre el que se elabora con toda perfección y esmero en la tan justamente renombrada
LA PUREZA
pues su dueño D. SALUTARIO GONZALEZ posee los mejores Cacaos y Azúcares, además de la más nueva maquinaria montada por electricidad elaborando los Chocolates á gusto del consumidor.
UNICA EN LA PROVINCIA DE CACERES
DESPACHO ALMACENES
Plaza de la Reina Victoria 44 Acededo
PLASENCIA.

FUNDICION ESPECIAL DE CAMPANAS HIJOS DE VICENTE ROSES ADZANETA. (Valencia.)



Esta Casa fundada hace más de 200 años y que trabaja para casi todas las diócesis emplea en la fundición un 75 por 100 de coque y un 25 por 100 de estaño inglés, dando á cada campana el sonido que se pida, garantizándolas por diez años.
Los pagos al contado; grandes facilidades á las parroquias, sien lo los arrastres de ida y vuelta de ferrocarril en toda España por cuenta de esta Casa.
También tiene instalada una gran fábrica de velas de cera para de abejas marca la Viadte, cuyo blanqueo y rizados son los mas perfectos.
Los pagos á plazos; se darán facilidades á las parroquias y conventos siendo los pedidos francos de porte y envases.

OFICINA DE FARMACIA DE
JOAQUIN ROSADO
individuo de mérito del Colegio de Farmacéuticos de Madrid.
Medicamentos químicos modernos de la república de E. Merck, de Alemania. Análisis clínicos y de alimentos y bebidas. Preparación escrupulosa y esmerada de toda clase de preparaciones médicas, incluso la esterilización de los medicamentos en el Autoclavio; única casa en Plasencia que tiene Autoclavio Chamberland.
OXIGENO químicamente puro para inhalaciones; es la única farmacia en Plasencia que obtiene el oxígeno puro exento de cloro, porque no lo obtiene del cloro, sino de la OXILITA.
Casa fundada en 1703, Plaza Mayor, 4, junto al Ayuntamiento.

D. Eduardo Arago
Médico-Cirujano
Especialista en las enfermedades de los ojos. — Socio de la Academia Médico - Quirúrgica Española de Madrid. — Premiado con Diploma de honor y Medalla de mérito.

Pone en conocimiento de los enfermos de la vista, que se me verá en Coria del 2 al 16 de Noviembre, fonda de la Frasca, donde pueden consultar u operarse todos los que lo deseen.
Practica toda clase de operaciones como son cataratas, pupilas artificiales, estrabismos, rijas, etc. y por un nuevo procedimiento los operados de cataratas solo tienen que guardar cama breves horas.
Coria. — Plaza Mayor. — núm. 7.
FONDA DE LA FRASCA

ANTIGUOS ALMACENES DE MADERAS
DE
Angel Yuste
TRASCORRALES-BÉJAR

Gran surtido en maderas de pino del país, norte, tea y portugués, tablonés, cuarterones, alfajías, largueros, y tablas de todos los largos y gruesos.
De Castaño: maderas, vigas, palos de piso, cábríos y lo necesario para obras, vías férreas, empalizadas, postes de telégrafos y teléfonos.
De chopo: maderas, chillas y cintas para techos rasos.
De aliso: maderas y cintas para sacederos.
Cal, cemento, yeso y todo lo concerniente al ramo de construcción.
Esta casa sirve los pedidos sobre vagón en la estación de Béjar. Visítad estos almacenes y os convenceréis de un buen surtido, servicio y economía.

SE VENDE la Fábrica de harinas denominadas «El Tabor» próxima al Puente Trujillo en esta Ciudad.
Pará tratar con sus dueños.

QUE LO LEAN TODOS ESPECIALMENTE LOS SACERDOTES

Abilio Campal Tovar, Ebanista construye Retablos, Monumentos Púlpitos y toda clase de obras para Iglesias.
Solidez, arte, economía.
Recomendado por el Sr. Obispo de la Diócesis.
Para encargos dirigirse al señor Cura de Cuacos.

Fábrica de ASERRAR MADERA
EX-CONVENTO DE SAN FRANCISCO de Plasencia
Maderas de castaño secas y de todas dimensiones. Pino español de los pinares de Don Vicente Silva.
Precios económicos

SASTRERIA

— DE —

Anselmo Arroyo Calzada

Se confecciona toda clase de prendas para caballeros, sacerdotes y niños etc. etc. con arreglo á los últimos novedades de la moda.

CORTE IRREPROCHABLE

29, Calle del Marques de Mirabel 29,

PLASENCIA



Forman
contra los
constipados
nasales

GRAN SOMBRERERIA MODERNA

sucursal de la casa **CARILLO** de Béjar

Esta elegante sombrerería situada en la Plaza Reina Victoria núm. 22 acaba de recibir los últimos modelos en sombreros flexibles de más alta novedad, y los tipos en calzado más modernos, conocidos hasta el día. Se reforman sombreros de todas clases.

Especialidad en los tejas para Sacerdotes.—NO CONFUNDIRSE.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

LA AMUEBLADORA

Fábrica de Molduras talladas, Carpintería y Ebanistería

Fábrica y Talleres; Puerta de Beriozana; Depósito y Escritorio, 'Maqués de Mirabel', 31.

SEBASTIAN Y GONZALEZ

Contando esta gran fábrica con los mayores adelantos conocidos hasta el día, puede ofrecer al público en general toda clase de trabajos de carpintería como igualmente muebles en todas formas, más baratos que ninguna otra por contar con perfecta maquinaria y personal competente tanto en carpintería como en ebanistería pues así lo demuestran las exportaciones que se están haciendo para todas las provincias, convencida por la perfección y economía de los artículos fabricados en esta gran Fábrica. Así como de carpintería se construyen toda clase de puertas á precios sumamente económicos.—Pedid precios y os convenceréis en la seguridad de quedar complacidos.

En esta misma casa se vende un piano de manubrio de 56 martillos 4 tiras y dos cilindros.



Antiguos y grandes talleres de Fundición de Campanas

de Constantino Linares

CARABANHEL BAJO (Madrid).

Esta casa se encarga de la refundición de campanas, dejándolas con los sonidos que antes tenían si así lo desean, y con la nota que le sea pedida. Se garantizan por diez años.

Proveedor y Fundidor de las Catedrales de Toledo, Córdoba Málaga, Madrid y Santander etc.

No se envían las rotas hasta que las nuevas sean del completo agrado del cliente. Se refunden las rotas con sus mismos metales, si así se desea.

Aleación pura de 23 por ciento de estaño por 77 por ciento de cobre.—Pidase catálogo ó presupuestos.

Grandes Talleres Artísticos y Religiosos

DE JOSE CREGO HERNANDEZ

Trabajos en talla, calado, tallados mates y bruñidos, pintura temple y óleo. Especialidad en RETABLOS de todos estilos, Monumentos, Púlpitos, Templete, Confesonarios, Anas y Catafalcos. Restauración de imágenes y todo lo concerniente al arte cristiano. Catálogo gratis á quien lo solicite. NAVALMORAL DE LA MATA

GRAN FUNDICIÓN DE CAMPANAS

JULIAN RIVERA E HIJOS
MONTEHERMOSO (CÁCERES).



En esta antigua y acreditada Casa fundidora se construyen campanas de todos tamaños y formas de verdadero metal campanil; aleación 75 por 100 de cobre y 25 por 100 de estaño fino; dándole la nota que se pida.

Se garantizan por 12 años. Los pagos al contado ó á plazos, según las circunstancias de las parroquias. Construimos también yugos de madera dura para las mismas con su herraje á tornillo para voltear. Las parroquias que deseen fundir campanas, antes de tratar con otra casa, que consulte con esta y verán las ventajas que esta casa promete, tanto por la buena obra como por la formalidad que ya muchos años viene observando.

LA EXTREMEÑA

COLONIALES Y VINOS FINOS DE VALDEPENAS

MANUEL MARTIN ARIAS

Valdegamas, 31 y Maldonado 4.

— PLASENCIA —

Para amueblar su casa

LA FERRETERIA DANIEL R. ARIAS.

para herramientas y aperos

LA FERRETERIA DANIEL R. ARIAS.

para lápidas y mármoles

LA FERRETERIA DANIEL R. ARIAS.

para material fotográfico

LA FERRETERIA DANIEL R. ARIAS.

para cobres metales y hierros

LA FERRETERIA DANIEL R. ARIAS.

para postales y Albums de Béjar

LA FERRETERIA DANIEL R. ARIAS.

COMPRAD SIEMPRE EN

LA FERRETERIA DANIEL R. ARIAS.

la mas antigua é importante en

PLASENCIA

DON JUAN DE LA VEGAPRIVAL

CIRUJANO DENTISTA DE LA FACULTAD DE MADRID

Consulta de 8 de la mañana á 5 de la tarde.

Marqués de Mirabel 26—Plasencia

FLUIDO COOPER

Desinfectante sin igual, y el mejor de los conocidos para combatir las plantas y obtener mejor rendimiento de buen fruto.

POLVOS COOPER

Destruye las enfermedades del ganado; gripe, sarna, roña y otros parásitos del ganado vacuno y caballar.

De venta en la "VERATA," DROGUERIA Y PERFUMERIA

ANGEL CONEJERO GONZALEZ

DAMAS 14.—JARAIZ DE LA VERA (CACERES)

Depósito del antipalúdico PIREXOL

¡Consultad precios y os convenceréis!

ULTRAMARINOS FINOS DE TOMAS ROCO
PLASENCIA

Primera casa en cafés legítimos PUERTO RICO, CARACOLILLO y MOKA así como en arroces bombas y bacalao Noruegos. —También tiene ya recibida esta casa la fresca y exquisita Mantequilla de Flandes que tanto ha gustado á sus consumidores en años anteriores, con la que cuenta para pesar de cien gramos en adelante, y en lata lujosamente presentada.

La Cantábrica Ultramarinos de Benigno Sañudo

41, PLAZA MAYOR, 41.—Plasencia.

Casa completa en los artículos de su ramo y hoy restaurada.

Tocino y jamones del país.

Chocolates marca La Cantábrica

Fluido COOPER

TRIPLE CONCENTRADO CONTRA LA GLOSOPEDA

Desinfectante sin igual, cicatrizante para heridas y rozaduras, destrucción de garrapatas, piojos, pulgas y otros parásitos en el ganado.

Polvos de COOPER

ANTISARNICO UNIVERSAL

Sin igual para curar la roña y mejorar la lana. — De venta en LA ESPAÑOLA Drogueria y Perfumeria —Plazuela de la Calle del Sol, núm. 26—Plasencia.



No bebas Más,

este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva, llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

MUESTRA Todas aquellas personas que tengan un bebedor en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. El Polvo Coza puede también obtenerse en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados. Para adquirir la muestra gratuita, escriba hoy directamente á COZA POWDER CO., 76, Wardour Street, Londres. 421.

Depósito: Farmacia de C. SANCHEZ OSUNA Calle de Alejandro Matias, 10, PLASENCIA.

JOSE PEREZ

PINTOR, DORADOR Y PAPELISTA

En este gran taller de pintura decoración, montado con todos los adelantos modernos se sirven todos los encargos con el mayor esmero y economía dentro y fuera de la localidad.

Pintura y reparación en toda clase de carruajes.

(Avisos) Plazuela de Leal núm. 3, PLASENCIA

AUTOMOVILES VINOT Y DEGUINGAND

Velázquez 45. dup.— MADRID

Población y turismo, servicios públicos, omnibus para hoteles, camiones de carga.

Absoluta garantía.

Representante para las provincias de Avila, Salamanca Zamora y Cáceres.—Juan Aparicio.—Béjar.—Se facilitan detalles y presupuestos.

NEUMATICOS CONTINENTAL Y ACCESORIOS.

